

二妮,你在哪里?

找到了二妮,分离29年的母女终于等来了相见的一天。见面的过程,比杨月芹想得顺利,聊天、吃饭……一家人就像从来没有分开过一样。在一起的时候,兰兰(化名)或许不知道该怎么称呼杨月芹,但是分开后,兰兰电话里的一声“妈”,让杨月芹热泪盈眶。

分离二十九年,母女济南见面

见面时二妮不知如何称呼,刚分别就打电话叫『妈妈』

本报记者 路冉冉 见习记者 邢志彬



母女在济南相见。本报见习记者 王鸿哲 摄

担心兰兰情绪,姐弟先和她见了面

15日上午11时03分,杨月芹一家到达济南洪家楼广场。按照事先的安排,杨月芹和外孙在洪家楼银座一楼的肯德基餐厅歇脚。王坤和王红梅则手捧鲜花在公交站牌处等待兰兰的出现,杨月芹在餐厅里一直向窗外张望。

11时15分,王坤手机响起。“喂,姐姐,我在公交站牌,拿着花。”三分钟后,兰兰出现在王坤的视线里,远远地就对着姐弟二人招手。王坤远远看见从未谋面的二姐,激

动无比,“嘿嘿嘿”地一阵傻笑。兰兰直接挂掉了手中的电话,小跑过来。“刚赶过来吗?”一见面,兰兰就大方地笑着和王坤、王红梅打招呼,没有一点陌生感。“兰兰,我是你大姐王红梅,你好吗?工作挺忙吧?”王红梅也大方地跟兰兰打招呼。“姐姐。”王红梅话音刚落,兰兰就喊了声,这一声“姐姐”让一直在克制情绪的王红梅瞬间落泪。“饿了吧?走,咱们找个地方吃饭去。”兰兰热情地拉着王坤和王

红梅说。王红梅犹豫了一会,告诉兰兰母亲也来了。“妈也来了,你……愿意见她吗?”王红梅都不敢看兰兰的眼睛。没想到,兰兰很爽快地答应了。“好啊。”这样的回答让王红梅、王坤姐弟二人喜出望外。“我这就去喊妈过来!”王坤一边喊一边拔腿跑去找母亲。“刚才我就看着像是你,王坤说不是,我说肯定是,我当时就说看着你长得像咱妈。”王红梅握着兰兰的手,无比亲切地说。

“妈妈,有空我去肥城看你”

11时25分,杨月芹出现在兰兰面前。杨月芹此时已经一句话也说不出来,只是一个劲地哭。“别难过。”看见母亲哭,兰兰拍着她的肩膀安慰说。听到女儿的语气中没有任何责备的意思,杨月芹更加控制不住自己的情绪,几欲瘫倒在地。“好了,不要哭了。”两个女儿立即将杨月芹扶起,一左一右搀扶着母亲。

虽然终于见到了朝思暮想的二妮儿,但杨月芹一直不敢与二妮儿对视,有意躲避兰兰的目光。看出母亲心思的兰兰,叫来一辆出租车。“走,咱们去饭桌上慢慢说。”兰兰说着扶杨月芹上了车。

11点55分,杨月芹一家到达了兰兰提前预订好的酒店。兰兰坐在了杨月芹的身边,王红梅和王坤坐在他们对面。“我下午还要上

班,没办法陪姐姐和弟弟喝一杯了,大家多吃菜吧!”兰兰说。一上菜,兰兰就不停地给杨月芹夹菜。

“我给你讲讲这些年咱家的情况吧。”杨月芹说。见兰兰对自己不但没有怨恨,反而非常热情,杨月芹便将拿起来的筷子又放下,和兰兰聊起了家常。

王坤则跟兰兰交流起工作的情况。杨月芹听说兰兰和王坤从事的工作都与机械有关时,欣慰地告诉几个孩子,当时打算寻找兰兰,就是希望几个孩子联系上以后,在生活和工作上都能有个照应。现在看到这个情景,她真的很满足了。

团圆饭进行到1点30分,王坤拿出相机提议要拍一张合影留念。“家里的老照片已经

送到照相馆去处理了,我们的合影回去跟爸爸的照片合成一下,就是一张我们的全家福了。”王坤说。

尽管场面非常融洽,但是在整个过程中,兰兰对杨月芹都没有称呼。

团圆饭后,兰兰本打算送杨月芹到车站,杨月芹知道兰兰工作很忙,执意要自己打车。告别后,杨月芹刚上出租车没多远,就接到了兰兰打来的电话:“妈妈,我有了空就去肥城看你!”听到兰兰第一次喊自己“妈妈”,杨月芹再次哭出了声音。

“二姐说了,等有时间她就回家看妈妈,今年过年,我们想一起吃个团圆饭。”王坤说,母亲多年的心愿终于实现了,他心里的一块石头也终于落地了。

记者手记

明天会更好

人间自有真情在。7月15日,分离29年的母女终于相认。那一刻的心情,或许只有自己懂得。面对生下自己而又从未抚养过自己的母亲,兰兰没有流露出丝毫的生分和埋怨,这让原本忐忑不安的母亲总算放下心来。

虽然29年未见面,虽然见面前都有种种不安和揣测,但是一家人就是一家人,血缘关系是怎么样也割舍不掉的。见面的那一刻,他们彼此流露出来的感情仍然那么真挚。当兰兰和姐姐一起搀扶起杨月芹时,你不会想到,其中一个会是杨月芹29年未见面的女儿。

亲情,这世间最宝贵的情感,历久弥真。

我们相信,杨月芹一家的明天,会更好。

为给二妮准备礼物 母亲拿出大部分积蓄

本报泰安7月17日讯(记者 路冉冉 见习记者 邢志彬) 15日,杨月芹一家从肥城出发前往济南洪家楼广场,看望分离29年的二女儿兰兰。确定了时间后,杨月芹让大女儿陪她一起,去商场为兰兰挑选了一条金项链。买项链的钱,用掉了她大部分的积蓄。

14日中午,第一次跟兰兰通过电话的杨月芹,得之兰兰对她没有怨恨,心中无比欣慰,并开始与儿子王坤商量去济南与兰兰相见的地点。王坤与兰兰沟通后,最终决定在15日动身前往济南。

考虑到兰兰的情绪,王坤告诉兰兰只有他和姐姐去济南。“我们全家都去济南,到了以后,先把我妈安顿好,我和大姐去跟兰兰见面。兰兰情绪稳定的话,再当面告诉妈妈也到济南的消息,兰兰愿不愿意见妈妈看她自己的决定,我们不希望太直接,免得让她为难,这也是我妈的意思。”王坤说,这

是全家商量到晚上11点才最终确定的“最周密”的计划。

在确定了15日见面的日期后,杨月芹就让大女儿王红梅带她去置办带给兰兰的礼物。她一出门就直奔银行取钱,王红梅和王坤带的现金,杨月芹一分也不肯用。取钱后,杨月芹又奔往商场的首饰柜台,让王红梅帮她挑一条金项链。“我不懂,你帮我挑好的。”杨月芹悄悄对女儿王红梅说。

“我妈种了一辈子地,这些钱,是她和爸爸十多年种地一点一点攒下的。虽然不多,但却几乎是他们的全部积蓄。妈是觉得欠兰兰太多,只有这样才能弥补一点吧。”王坤说。

“在她眼里,金银首饰就是最好的东西,她心里想得很简单,就是一定要她认为最好的东西送给兰兰。”王红梅说。

在路上,杨月芹一直觉得汽车开得太慢了。

膝关节病一生只用一种药
仅限见报3天,冬病夏治,买7送3,还享国家补贴

在东北地区,很多人都知道辽宁中医院出来的寇连青骨科医师。出身中医世家,毕生研究骨科顽疾,其业绩被载入《世界当代优秀科技专家》第二卷。她研制的【董氏滑膜粘连】成为骨科界专利药(O2102638)。凡关节疼痛,上下楼使不上劲,蹲不下,久坐站起时关节僵硬迈不动步,甚至肿胀积水,变形久治不愈者,连续用药一个月就能爬山、跑步,根本无需吃药打针,做手术。此方在本地民间广为流传!

诚信治疗,决不欺虚假宣传。凡“骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤、风湿类风湿”的病人不怕病情重,越重越管事,根据病史合理用药,能达到事半功倍的效果。区别市面上的所为的理疗、按摩、口服药之效。寇教授声明:不以暂时止痛蒙蔽患者,最好对比治疗前后CT片更能说明效果。我相信很多中医外治之法都能改善局部疼痛,而本人更以抖抖腿自由活动来检验效果!

医师专线:0538 — 5899355/15653722595

(打进电话有重大惊喜)

地址:泰安永春堂大药店(火车站桥洞南100米路西)